

危害深远！ 美应停止在韩部署“萨德”

新华社北京2月22日电
新华社记者

眼下，美韩两国正在加紧准备就在韩部署“萨德”反导系统展开磋商，以应对朝鲜的“导弹威胁”。美国力推在韩部署“萨德”反导系统的举动，遭到中国、俄罗斯等国政府以及韩国不少专家学者的强烈反对。观察人士认为，美国推动“萨德”入韩，不只是针对朝鲜，更是针对中俄。此举很可能挑起地区军备竞赛，使朝鲜半岛安全形势更趋恶化。

美国用心昭然若揭

“萨德”系统全称为“末段高空区域防御系统”，是美国弹道导弹防御体系的重要组成部分。

对于“萨德”入韩，美国自有一套说法。美国辩称，由于韩国拥有的“爱国者”PAC-2型导弹的拦截高度仅为20千米，不足以有效拦截来自朝鲜的飞行器，因此美国要在韩国部署“萨德”系统，以弥补其不足。

然而，俄罗斯著名朝鲜问题专家、俄罗斯科学院远东研究所朝鲜研究中心高级研究员金永文认为，美国在韩国部署“萨德”，提防朝鲜不过是借口，事实上是为拦截中俄的弹道导弹。

他指出，“萨德”反导系统拦截高度在50千米以上，是为拦截洲际弹道导弹而设计。退一万步讲，即便朝鲜果真决定对韩国使用核武器，其所使用的也绝非洲际弹道导弹，而是短程导弹，所以“萨德”本身并不能为韩国提供安全保障。

针对美国有可能在韩国部署“萨德”反导系统，中国外交部长王毅此前在德国慕尼黑接受媒体采访时引用了两句古语：项庄舞剑，意在沛公；司马昭之心，路人皆知。

王毅指出，“萨德”反导系统覆盖范围，特别是其X波段雷达监测范围远远超出半岛防卫需求，深入亚洲大陆腹地，不仅将直接损

害中国的战略安全利益，也将损害本地区其他国家的安全利益。

俄罗斯外交部日前说，美韩决定就在韩国部署“萨德”反导系统的可能性正式协商的消息引发不安，部署这一反导系统可能对国际安全和战略稳定产生破坏性影响。

显然，美国的“司马昭之心”是以帮助韩国应对来自朝鲜的威胁

为借口，进而对中国和俄罗斯进行遏制。毕竟，一旦“萨德”在韩国落地，中国的大片地区和俄罗斯在远东的一些区域会被其雷达系统覆盖，这意味着中俄在己方境内的导弹发射将被监控，安全空间将被压缩，战略反击能力也会被严重削弱。

韩国朝鲜大学院大学教授杨武

镇认为，韩美准备商讨在韩部署“萨德”系统，实际上各有心思：于韩国而论，是打造针对朝鲜的防御体系；对美国而言，是构建针对中俄的东北亚导弹防御体系。

部署“萨德”危害深远

其实，针对有可能在韩国部署的“萨德”系统，不少韩国媒体和民众也表达了不安和愤慨。这种不安一方面来自对“萨德”系统电磁波危害人体健康的担忧，另一方面源自对“萨德”可能成为东北亚“新冷战”导火索的警惕。

如今，不仅是中国、俄罗斯、韩国，就连美国的不少专家也认为，在韩国部署“萨德”系统，无助于半岛局势的改善，反而会使矛盾更加复杂，制造新的冲突点，进而严重动摇现有地区安全体系。

美国加利福尼亚州卡布里洛学院教授埃特勒就指出，美国加剧朝鲜半岛紧张局势的举动将迫使朝鲜为了自身防御而继续发展核威慑力量。

正如中国外交部副部长张业遂在韩出席第七次中韩外长级战略对话时所言，如“萨德”反导系统在韩部署，将加剧地区紧张局势，损害中国的战略安全利益，也将损害本地区其他国家的安全利益。

金永文指出，往深层次讲，在韩国部署反导系统是美国进一步无视反导条约的举动。当初，美国不顾国际社会的反对单方面退出反导条约，为国际安全局势增加了不确定因素。如今，美国试图在韩部署“萨德”，必然会给朝鲜半岛局势增添新的变数，不利于亚太地区的安全与稳定。

美国力推在韩部署“萨德”，实际上完全是从自身利益考虑，从而使自身凭借末段高空区域防御系统“萨德”、中段防御系统“宙斯盾”以及低层反导系统“爱国者”，在东亚建立起完整的反导体系。分析人士担心，美国这一图谋可能在东北亚地区挑起军备竞赛，甚至形成一种“新冷战”格局。

子武器项目纳入对话。但是朝方拒绝了这一要求，随后进行了核试验。

朝鲜战争1953年停火后，交战双方签署《朝鲜停战协定》而非和平协定，理论上战争尚未结束。朝方一直希望与美国签订和平协定，但美国认为朝鲜必须先履行弃核承诺，才能开始讨论签订和平协定问题。



美国拒绝朝鲜商谈和平协定提议

新华社华盛顿2月21日电
美国国务院发言人约翰·柯比21日表示，由于朝鲜方面并未致力于实现半岛无核化，美方拒绝朝方提出签订和平协定的相关提议。

陪同国务卿约翰·克里在约旦访问的柯比当天通过电子邮件发表媒体声明，回应《华尔街日报》有关奥巴马政府与朝鲜就举行和平对话秘密接触的报道。

《华尔街日报》近期刊文称，在朝鲜今年1月6日进行核试验前数日，奥巴马政府已经“秘密同意”与朝方举行旨在正式结束朝鲜战争的对话，然而核试验令美朝双方在纽约联合国总部举行的“试探性接触”戛然而止。

柯比在声明中说：“需要明确，是朝方提议讨论和平协定。”“我们仔细考虑了他们的提议并且

明确无核化必须是任何此类讨论的一部分。”“朝鲜拒绝接受我们的反应。我们对朝方提议的反应与我们对无核化长期的关注相一致。”

《华尔街日报》援引熟悉情况的美方官员的话报道说，奥巴马政府放弃以朝方采取措施削减其核武库作为举行和平对话的前提条件，转而要求朝方同意将其原

叙利亚大马士革南郊连环爆炸

致83死178伤

新华社大马士革2月21日电
(记者杨臻)据叙利亚通讯社21日报道，当天发生在叙首都大马士革南郊赛达·宰纳卜镇的连环爆炸袭击造成83人死亡、178人受伤。

目击者在爆炸现场告诉新华社记者，当地时间16时许，一辆载有大量爆炸物的汽车在小镇中被引爆，大约5分钟后，两名自杀式袭击者相继引爆绑在身上的炸药，造成大量前来救援的人员伤亡。

记者在现场看到，爆炸地点两旁的民居、商铺遭严重损毁，道路上布满碎石、瓦砾，有多辆汽车被炸翻在路旁。在爆炸发生3小时后，因爆炸产生的浓烟仍未散去。叙军方人员和医护人员在现场进行搜救。

叙通讯社还报道说，叙中部城市霍姆斯扎哈拉当天上午遭连环爆炸袭击，造成39人死亡，另有上百人不同程度受伤。

极端组织“伊斯兰国”在社交网站上宣称制造了当天发生在霍姆斯市和大马士革南郊的爆炸袭击。

今年1月31日，赛达·宰纳卜镇发生连环爆炸袭击事件，造成至少45人死亡、110人受伤。



印度北部骚乱继续蔓延

死亡人数升至19人



俄要用洲际导弹摧毁小行星

新华社本埠特稿(张伟)俄罗斯一名顶级火箭研究人员日前透露，俄罗斯计划改造一些洲际弹道导弹，用于摧毁可能撞击地球的小行星。但美国媒体指出，美军将对俄方这一计划保持警惕，担心俄罗斯可能借此发展太空武器。

来自马克耶夫火箭设计局的萨比特·萨特加拉耶夫在接受塔斯社采访时说，改造后的导弹可以用来对付直径介于20米至50米的小行星。这类小行星能够造成巨大损失，而且由于体型较小，有时在抵达地球前数小时才被观测台发现。

而在一些情况下，这类小行星根本未被发现。2013年，一颗

直径约20米的小行星在俄罗斯车里雅宾斯克州上空解体，威力相当于30万吨TNT当量，导致1000多人伤亡。

俄罗斯战略武器库中拥有大量洲际弹道导弹。萨特加拉耶夫在采访中承认，改造洲际弹道导弹需要时间，耗资数百万美元，但俄方准备测试改造后的导弹，用于对付名为“Apophis”的小行星。这一小行星直径约324米，会在2036年飞掠地球。

美国有线电视新闻网(CNN)报道，将与卫星送入轨道的火箭不同，洲际弹道导弹由于被设计用于战争，可以随时发射。这一技术优势正可以对付可能“突如其来”的小行星。

安倍内阁支持率骤降

新华社本埠特稿(陈立希)日本媒体22日公布的最新民意调查结果显示，首相安倍晋三内阁支持率较上月骤跌7个百分点。今夏参院选举在即，执政党自民党高层坦言，颇感压力。

共同社20日和21日随机电话采访了1454户选民家庭，收到1015份有效答复。受访者中，安倍内阁支持率跌至46.7%。对安倍内阁的不满率，也由1月早些时候的35.3%升至38.9%。

拖累安倍内阁支持率的因

素，除近期自民党议员和内阁大臣被曝婚外情、受贿等丑闻，还有“安倍经济学”渐失人心、政府新推负利率政策引发担忧。

77.7%的受访者认为，安倍政府和执政联盟有所“懈怠”。这一看法得到自民党参议员认可：“能感受到党内的松懈”。

自民党干事长谷垣禎一说，“当国民感到‘(政府有所)松懈’的时候，舆论直接影响到的就是参院选举”。至于具体应对对策，现在只能在“绷紧神经”。

马来西亚将成恐袭目标？



澳大利亚21日晚发布旅行警告称，吉隆坡可能是恐怖分子下一个袭击目标。马来西亚警方已把安全警戒级别提升至最高级，并加强了人员密集场所的安保措施。

澳大利亚发布警告后，马来西亚警方回应说，马来西亚方面已针对重点区域加强了安保。

马来西亚警长塔杰丁·穆罕默德·伊萨说：“我们已在公共区域以及游客常去地区加强了联合安保巡逻。我们希望，民众发现或看到任何可疑事情，能立即与警方取得联系。”

新华社本埠特稿(张旌)

澳大利亚外交部21日晚间发布警告称，马来西亚首都吉隆坡等地可能成为恐怖分子下一个袭击目标，澳大利亚政府敦促本国公民近期前往马来西亚旅游时保持警惕。

针对上述说法，马来西亚警方高级官员回应说，警方和安全部队已加强对重点区域的警戒，并要求民众发现相关线索时立即报警。

发布预警

澳大利亚外交和贸易部21日晚发布旅行警告，敦促本国公民近期前往马来西亚旅游时保持警惕。

警告写道：“恐怖分子可能正计划在吉隆坡和周边地区发动袭击。这可能是无差别的恐怖袭击，袭击地点可能是西方人常去的景点。这段时间，前往当地旅行的公民应该特别警惕。”

根据警告中的说法，马来西亚境内存在“持续的恐怖主义威胁”，首都吉隆坡和其他主要城市都可能成为恐袭目标。

不过，澳大利亚方面并未上调针对马来西亚的警戒级别，仍维持在“一般安全防护措施”。

“红灯”频闪

自邻国印度尼西亚首都雅加达市中心上月14日发生多起爆炸事件以来，马来西亚警方已经把安全警戒级别提升至最高级，并加强了在购物中心、旅游景点等人员密集场所的安保措施，严防恐怖袭击。

根据马来西亚内政部发布的数据，目前共有137名投奔极端组织“伊斯兰国”的马来西亚人正在叙利亚和伊拉克作战。警方已逮捕超过100名据信支持这一极端组织的嫌疑人。

马来西亚一名官员上月17日说，两天前一名恐怖袭击嫌疑人被捕时，距离他按计划在首都吉隆坡发动袭击仅剩“数小时”。

马来西亚反恐部长阿德南·曼苏尔随后警告说，吉隆坡7处地点遭袭击的可能性最大。这些地点为娱乐、购物和观光热点，包括吉隆坡塔和孟沙购物中心。他表示，以印度尼西亚和土耳其的恐袭为案例，袭击者以旅游热门国家为目标，从而企图最大程度制造恐慌。

就阿德南的言论，吉隆坡警方负责人表示，“不清楚他从哪里得到的信息”，不过吉隆坡所有公共设施的安全措施已得到加强。警方发言人还呼吁公众“不要轻易相信和传播这种消息”，以免引发恐慌。